亚冠精英赛山东泰山0:4惨败于川崎前锋

也没指望咱能赢 少输几个行不行

记者 尹成君 报道

岁末最后一战 强阵未出奇效

由于射手克雷桑因累积黄牌停赛,本 场比赛泰山在锋线上少了一把最犀利的 尖刀。不过,随着泽卡状态恢复,泰山的攻 击力并没有过于削弱,如何在克雷桑缺阵 的情况下用好泽卡,成为泰山教练组面临 的第一道难题

本场比赛是泰山在今年的最后一战, 老帅崔康熙虽然无法亲自坐镇指挥,但依 旧排出了一个偏向于进攻的4141阵型,双 中卫是马塞尔与郑铮,边后卫为高准翼与 吴兴涵,黄政宇担任单后腰,李源一与谢 文能担任双前腰,两条边路分别交给陈蒲 与卡扎伊什维利,泽卡则担任锋线单箭 头。这样的配置,是泰山目前能拿出的最 强阵容,显示了崔康熙毕其功于一役,从 川崎前锋身上抢分的决心。

开场先失一球 遭遇当头一棒

如果说上一场对阵柔佛新山,泰山教 练组主打一个"田忌赛马",上半场仅派马 塞尔一名外援,是为下半场留了后手。那 么本场比赛,泰山就直接亮出底牌,与川 崎前锋短兵相接

可是,万万没有料到的是,川崎前锋 借助主场以及在传接配合上的优势先声 夺人。比赛刚开始两分钟,他们就发动了 一次快速反击,泰山后卫郑铮和吴兴涵连 续解围没能把球踢远,被对方抓住机会射

时光的河潺潺流淌,在10个月后又回到了原点。今年2月,山东泰山在客场4:2击 败川崎前锋,晋级上赛季亚冠八强,12月4日,泰山又踏上了同一片球场,结果却以0:4 惨败给同一个对手

从寒意料峭的早春到岁暮天寒的初冬, 逆水行舟, 不进则退。失利不仅暴露出了 两队实力的差距,也给泰山的2025赛季敲响了警钟。

门,王大雷奋勇扑出皮球,但是马尔西尼 奥得球后补射破门,将比分改写为1:0。

马尔西尼奥原本是中超的老熟人,他 在2019年到2021年曾效力于重庆力帆。三 年过去了,谁能想到正是这名巴西边锋, 让泰山在一开局就处于不利的地位。

泰山马上稳住阵脚,虽然在场面上无 法取得控球权,可是依旧利用速度冲击着 川崎前锋的防线,第12分钟,谢文能带球 突破至禁区,泰山随后连续获得了三个角 球,并且采取了各不相同的战术设计,可 是没能抓住机会扳平比分。这也是泰山整 场比赛最占优势的一段时间,可惜未能好 好利用,也为之后的惨败埋下了"雷"

球门连连失守 泰山错在哪里

接下来的比赛,主队川崎前锋基本上 掌控了场上局势,泰山的处境也越来越不 利。上半场快结束时,山本悠树利用一粒直 接任意球打近角破门,将比分领先为2:0。

下半场,川崎前锋又利用角球机会再 次破门,临近结束时,他们用一次快攻由 山田新接传中球破门,将比分锁定为4:0。 补射、任意球、角球、传中,川崎前锋用四 种不同方式撕开了泰山的防线,泰山却连 反击能力都没有。

事实上,本场比赛泰山在攻防节奏上

与对手已不在同一维度上。传球、跑位以 及突破都要慢半拍,在川崎前锋的逼抢 下,他们一传就被断,一带球就丢,频频贻 误时机被对手打反击。全场川崎前锋的射 门次数达到了惊人的22次,其中有13次是 在禁区内射门,泰山能够容忍对手这样肆 无忌惮地发起进攻,只能说明自身没有做 好战斗准备。

此外,球队的老毛病依旧一个不少地全 部复发,其中就有防守定位球不力。角球被 对方后卫强力冲顶,这样的场面在本赛季屡 见不鲜,在任意球防守上,花费了几分钟才 布好的防守阵型,被山本悠树一个轻轻松松 的近角射门就能打穿,令人异常惋惜。

全场比赛,泰山唯一的亮点就是谢文 能。他在前场的冲击力成就了泰山少有的 几次射门,并在第10分钟和第65分钟创造 了两次单刀打门的机会,可惜全部被对方 门将郑成龙扑出,再加上泽卡的射门被门 框挡出,运气也未能站在泰山队一边

成绩不进反退 明年如何打算

相比于今年2月在这块场地上的背水 战,泰山在10个月过后成绩不进反退, 从4:2到0:4,简直判若两队

在2月那场击败川崎前锋的战役中, 泰山虽然没有泽卡,但是有克雷桑与贾德 松,也正是这两名球员,最终决定了比赛 的走势。本场比赛中,泰山锋线与防线都 没有这样的顶梁柱,尽管多了泽卡,但在 比赛中整体作用并不明显。

随着亚冠精英赛第六轮陆续结束,泰 山目前已经滑落到第10位,再一次离开了 晋级区,比赛还剩明年春天的最后两战。

明年2月12日,泰山将主场迎战目前

排名第二的光州FC,七天后将客场对阵排 名垫底的蔚山现代。蔚山 现代已基本上放弃了亚

冠,泰山获胜并不困难。因 此对阵光州FC,将成为泰 山整个亚冠赛季中最重要 的一场较量。

本来,如果本场比赛能够取分,明年 的任务将更轻松一些,但是这场惨败让泰 山的形势异常严峻。虽然这是今年岁末的 最后一战,不过球队中的任何人都不会感 到丝毫的轻松,明年如何补偿现在的欠 账,是一个无论如何都绕不过去的难题。



多亏"利"刃在手 方能逃离虎口

盖利独得40分,助山东男篮108:106逆转天津队

冯子涿 报道

12月4日晚,CBA常规赛第 十三轮,山东高速男篮客场对阵 天津,拉开三连客征程的序幕。双 方鏖战四节,山东男篮在最多落 后16分的情况下,最后三分钟上 演极限翻盘,以108:106险胜对 手,取得五连胜

本场比赛充满戏剧性。双方 打得难舍难分,还一度产生摩擦, 仅首节比赛,全场就出现16次犯 规。眼看山东男篮的处境危在旦

夕,前三节疯狂"打铁"的高诗岩, 末节三分球三连中迅速追分,盖 利在外线续上火力实现反超。

天津男篮是一支不折不扣的 "跑轰大队",此役之前,他们场均 出手全联盟最多的35记三分球, 命中率33.8%。赛前,山东男篮主 帅邱彪表示,本场比赛,要重点限 制对手的外线三分

然而从表现来看,山东男篮 在上半场做得并不好。时德帅命 中半场压哨三分后,天津男篮上 半场三分球命中率保持在惊人的 61.1%,仅凭外线就得了33分。山 东男篮纸糊般的防守,惹得邱彪 在暂停期间罕见地大动肝火。

下半场,山东男篮提升了防 守强度,效果立竿见影:天津男篮 在下半场单节得分,均没有超过 20分。"感谢球员们不放弃的毅 力,把这场比赛扳了回来。"赛后, 邱彪沙哑着嗓子说道。

能够惊险获胜,山东男篮小 外援盖利居功至伟。首节比赛,他 被吹技术犯规后激发了斗志,连 续得分帮助球队抹平分差。在摩

尔状态不佳、克里斯情绪上头、库 马杰作用不大的情况下,盖利义 无反顾扛起了进攻大旗,整场比 赛,他得到全场最高的40分,不仅 刷新个人赛季单场得分纪录,还 有7篮板8助攻5抢断3盖帽入账, 填满数据栏

克里斯得到了27分11篮板的 两双数据,在数据贡献上,他与天 津队大外援詹姆斯不相上下。但 暴躁的脾气再次困扰了克里斯, 他在比赛中吃到技术犯规。

在逆转好戏上演之前,山东

男篮几乎是靠着这两名外援在苦 苦支撑,国内球员在进攻端的作 用并不大,这导致了球队在很长 一段时间内场面非常被动。到了 末节,随着高诗岩外线发炮、张旭 关键得分、谢智杰的抢断反击,国 内球员的雄起,才帮助球队锁定 胜局。这也更加说明了,本土球员 在比赛中作用的重要性。

击败天津,为山东男篮的客 场之旅开了个好头,接下来,球队 将前往青岛开启"齐鲁德比",这 又将是新一轮的考验。